
 

 باسمه تعالي

 
 سازمان ملي پرورش استعدادهاي درخشان

 اداره آموزش و پرورش شهرستان مرند

 جعفري علامه درخشان استعدادهاي مركز

 دقيقه 03مدت امتحان :  صبح  03/8ساعت شروع :  ( 1شيمي )سؤالات درس :  

 10/13/06تاريخ امتحان :   ریاضي - علوم تجربي :  رشته نام و نام خانوادگي:                                        

  9396-97سال تحصيلي :  0تعداد صفحه :  كلاس :                                پایه : دهم 
 

 تا دو رقم اعشار انجام دهيد. استفاده از ماشين حساب ساده مجاز است. محاسبات خود را

 نمره سوالات ردیف
 

 را از داخل پرانتز انتخاب کنيد. درستدر هر يک از عبارت های زير گزينه  1

ايزوتوپ پايدار (  –سال است . بنابراين يک ) راديوايزوتوپ  33/93آ( نيم عمر يکي از ايزوتوپ های هيدروژن برابر  
 محسوب مي شود. 

 عدد جرمي ( آن عنصر وابسته است. –ب( خواص شيميايي هر عنصر به ) عدد اتمي 
 د.کوانتومي ( جذب يا نشر مي کن –پ( الکترون هنگام انتقال از يک لايه به لايه ديگر ، انرژی را بصورت ) پيوسته 

𝑛 ت( عدد کوانتومي پايدارترين لايه در اتم ) = 0  , 𝑛 =  ( است. 9
 فشار ( به طور منظم کاهش مي يابد. –اع از سطح زمين ) دما ث( با افزايش ارتف

, 𝐿𝑖3𝑂 ج( ترکيب ) 𝑁3𝑂5 .در آب خاصيت بازی دارد ) 
 مجموع بارهای ( مثبت و منفي با هم برابر است. –چ( در ترکيب های يوني همواره ) تعداد يون های 
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 گزينه صحيح را انتخاب کنيد. 2 
 آ( در کدام گزينه نماد ذره های زير اتمي الکترون و نوترون به ترتيب از راست به چپ به درستي نشان داده شده است ؟  

        9 )𝑛9
0  , 𝑒0

−9                  3 )𝑛9
0  , 𝑒−9

0                      3 )𝑛0
9  , 𝑒0

−9                        4 )𝑛0
9  , 𝑒−9
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مرئي مربوط به کدام انتقال الکتروني در اتم هيدروژن ، پس از عبور از منشور ، نسبت به ساير پرتوهای مرئي ب( پرتو 
 بيشتر منحرف مي شود؟

9  )𝑛 = 3 → 𝑛 = 3     3  )𝑛 = 6 → 𝑛 = 9    3  )𝑛 = 6 → 𝑛 = 3     4 )𝑛 = 3 → 𝑛 = 9 

 عبارات نادرست را بنويسيد. شکل صحيحعبارات زير را تعيين کنيد و  نادرستييا  درستي 0

 آ( با کمک اصل آفبا مي توان آرايش الکتروني همه عناصر جدول دوره ای را به درستي پيش بيني کرد.
 ب( سحابي ها مجموعه های گازی شامل هيدروژن و هليم هستند که سبب پيدايش ستاره ها و کهکشان ها شدند.

 وری پيشرفته ای نياز دارد.پ( جداسازی گاز هليم از هواکره به دانش و فنا
 ت( اغلب فراورده حاصل از دو واکنش سوختن و اکسايش يکسان است.

 ث( اثر گلخانه ای ، پديده ای مطلوب برای جلوگيری از کاهش بيش از حد دمای زمين است.
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 مفاهيم زير را تعريف کنيد. 4
 : مواد مولکولي 

 :قانون پايستگي جرم  

1 

𝑛الکترون با مجموعه عددهای کوانتومي ) يک 𝑋در عنصر  7 = 3  , 𝑙 =  ( وجود دارد:3
 را بنويسيد.  𝑋آ( آرايش الکتروني اتم 

 را در جدول دوره ای عناصر تعيين نماييد.  𝑋ب( شماره دوره و گروه عنصر 

 از چه طريقي به آرايش هشتايي پايدار مي رسد؟ و به چه يوني تبديل مي شود؟ 𝑋پ( اتم عنصر 
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را به دست   𝑀عنصر الکترون های باشد، تعداد   6برابر   𝑀3−75اگر اختلاف تعداد الکترون ها و نوترون ها در يون  6
 آوريد. ) با نوشتن محاسبه (
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  ادامه سوالات در صفحه دوم 
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 10/13/06تاريخ امتحان :   ریاضي - علوم تجربي :  رشته نام و نام خانوادگي:                                        
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 نمره سؤالات ردیف
 

 برای هر عبارت ستون )آ( مورد مناسب را در ستون )ب( پيدا کنيد و شماره مربوط به آن را در مقابل هر عبارت بنويسيد. 5
 ) برخي از موارد ستون )ب( اضافي اند(

 ستون )ب( ستون )آ(

a نخستين عنصر ساخت بشر ) 
b شناخته شده ترين فلز پرتوزا ) 
c شباهت ايزوتوپ های طبيعي و مصنوعي يک عنصر ) 
d .عنصری که يکي از ايزوتوپ های آن ، مقياس اندازه گيری جرم اتمي است ) 

 تعداد پروتون ها (9

 کربن (3

 اکسيژن (3

 اورانيم (4

 تکنسيم (5

 نيم عمر (6
             

1 

 به پرسش ها پاسخ دهيد.هواکره مخلوطي از چندين گاز است . با توجه به داده های جدول زير  8
 آ( بخش عمده هواکره شامل کدام دو گاز است؟

ب( در تقطير جز به جز هوای مايع ، مقدار کدام گاز نجيب از 
 ساير گازهای نجيب بيشتر خواهد بود؟

 پ( از کدام گاز در بسته بندی مواد خوراکي استفاده مي شود؟
ت( نقطه جوش کمياب ترين گاز نجيب هواکره را با توجه به 

 جدول بر حسب کلوين محاسبه کنيد.
 

 (𝑐0نقطه جوش ) درصد گاز در هوا گاز

 -996 079/77 نيتروژن

 -973 953/30 اکسيژن

 -369 0005/0 هليم

 -346 0097/0 نئون

 -976 937/0 آرگون
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د، درصد باش 𝑎𝑚𝑢 7/90اين عنصر برابر جرم اتمي ميانگين است. اگر  99و 90ايزوتوپ دو رای دا (𝐵بور ) عنصر 0
 واني هر يک از ايزوتوپ های اين عنصر را محاسبه کنيد؟ فرا
 

  
 

1 

3/96گرم است. اگر در اين واکنش  7در يک واکنش هسته ای مجموع جرم واکنش دهنده ها برابر  13 × ژول   9093
𝑐انرژی آزاد شود، مجموع جرم فراورده ها چند گرم است؟                = 3 × 907   𝑚. 𝑠 −9 
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 ترکيب های زير را فرمول نويسي و نام گذاری کنيد. 11
 :                           𝐶𝑎𝐵𝑟3:                               پ(  𝐶𝑆3آ( سديم فسفيد :                                    ب( 

 : 𝐶𝑟𝐶𝑙3ت( نيتروژن تری فلوئوريد :                              ث(  
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,  𝑆𝑂3ساختار لوويس گونه های زير را رسم کنيد.     12 𝑁𝑂+  , 𝑃𝐶𝑙3  
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  ادامه سوالات در صفحه سوم 



 

 باسمه تعالي

 
 استعدادهاي درخشانسازمان ملي پرورش 

 اداره آموزش و پرورش شهرستان مرند

 جعفري علامه درخشان استعدادهاي مركز

 دقيقه 03مدت امتحان :  صبح  03/8ساعت شروع :  ( 1شيمي )سؤالات درس :  

 10/13/06تاريخ امتحان :   ریاضي - علوم تجربي :  رشته نام و نام خانوادگي:                                        

  9396-97سال تحصيلي :  0تعداد صفحه :  كلاس :                                پایه : دهم 
 

 نمره سؤالات ردیف
 

و در  𝑐0450( در دمای  𝑁3 ( و گاز نيتروژن ) 𝐻3 ( را از واکنش گاز هيدروژن ) 𝑁𝐻3 آ( در صنعت گاز آمونياک ) 10
 اين واکنش را بنويسيد. معادله نمادیحضور کاتاليزگر آهن به دست مي آورند. با توجه به اطلاعات داده شده 

 
 

𝐶𝐻3𝑁𝐻3ب( معادله واکنش روبرو را موازنه کنيد.                          +  𝑂3  →   𝐶𝑂3 +  𝐻3𝑂 + 𝑁3        
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 را حساب کنيد. 𝐴مول اتم اکسيژن باشد ، جرم مولي عنصر  3/9دارای  𝐴3𝑂3گرم از يک ترکيب  4/60آ( اگر  14
 
 
 

 گرم بر ميلي ليتر است ( 7/0(  معادل چند مول از آن است ؟ ) چگالي اتانول  𝐶3𝐻5𝑂𝐻ب( يک ليتر اتانول ) 

𝐶 = 93 , 𝑂 = 96 , 𝐻 = 9 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−9 
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 23 جمع نمره 
 امضا دبير:        مصحح : اسلام طالبي                          نمره با عدد:               نمره با حروف :                                        نام و نام خانوادگي طراح/ 

موفق باشيد.                                                                                                  (  39انسان را جز حاصل کوشش خود بهره ای نيست. ) سوره نجم آيه    

 

 

 

 بخشي از جدول تناوبي عناصر
9                                                                                                                                 97     

He3 3                                          93         94           95           96           97  H9 

Ne90 F9 O7 N7 C6 B5 

 

Be4 Li3 

Ar97 Cl97 S96 P95 Si94 Al93 Mg93 Na99 

Kr36 Br35 Se34 As33 Ge33 Ga39 Ca30 K99 

Xe54 I53 Te53 Sb59 Sn50 In49 Sr37 Rb37 

Rn76 At75 Po74 Bi73 Pb73 Tl79 Ba56 Cs55 


